Развитие творческих способностей детей посредством игры на простейших народных музыкальных инструментах
Важное место в жизни любого человека занимает музыка и музыкальная деятельность. В дошкольном и младшем школьном возрасте именно музыка наиболее непосредственно воздействует на развитие творческих способностей. В этот период жизни ребёнок эмоционально открыт, у него преобладает образное восприятие окружающего мира. Музыка познаётся ребёнком как источник положительных эмоций, который расширяет его жизненный опыт, стимулирует к активной деятельности. 
[bookmark: _GoBack]К сожалению, в наше время дети понимают за музыку произведения новомодных, но не долговечных на сцене исполнителей, чьё искусство ограничивается незамысловатыми мелодиями, банальными, избитыми ритмами и сюжетными штампами. Ребёнка уже в раннем детстве программируют на одностороннее, упрощённое стандартизированное миросозерцание, легко управляемое средствами массовой информации. Между тем доступность музыки не обуславливает её высокую художественную ценность. Поэтому передо мной стоит задача привития детям хорошего музыкального вкуса, формирования эмоционально- слуховых представлений и мотивации к познанию такого необъятного мира музыки. Было бы правильно первоначальное музыкальное воспитание детей осуществлять с опорой на традиции народной музыки и исполнительства на народных инструментах. Следует отметить, что народная культура- это живой, подвижный, но не изменяющий своим этнокультурным и традиционным корням феномен. В процессе исторического развития продолжали жить и те явления и предметы, которые были необходимы для существования духовной культуры народа. К таким предметам относятся народные музыкальные инструменты. 
Уже в глубокой древности музыкальные инструменты играли немаловажную роль в воспитании детей. Первыми музыкальными инструментами в жизни ребёнка были звуковые игрушки-трещётки, жужжалки, бубенцы. Они развивали детей сначала на уровне первичной рефлекторной реакции, координацию движений, чувство ритма, а в дальнейшем-интерес к музыкальной деятельности. Красота, самобытность и доступность этих игрушек помогали войти ребёнку в мир родной культуры, в мир творчества и гармонии. Знакомство с национальными традициями, изучение народных инструментов способствует формированию у маленького человека национального самосознания. Входя в мир народной музыки и инструментов, ребёнок подсознательно ощущает в себе «зов предков». Характерные для русской народной культуры звуки, тембры, орнаменты, мелодии, формы пронизывают его насквозь. Доступность народных инструментов, привлекательность и лёгкость игры на них в ансамбле приносят детям радость, создают предпосылки для дальнейших занятий музыкой, формируют интерес к познанию мира музыки в разных его проявлениях. Рассмотрим самые простые народные музыкальные инструменты, игра на которых не требует длительного обучения и доступна для дошкольников. 
Деревянные Ложки
Простейший музыкальный инструмент, который изначально был предметом домашнего быта. Ложки обычно украшены традиционной росписью, орнаментом.Для игры более удобны ложки с прямыми черенками округлой формы. Они должны быть прочными, звонкими. 
Приёмы игры на ложках:
1 Черенки зажаты в обеих руках, черпаки ложек обращены друг к другу тыльными сторонами, при ударе образуют характерный сухой звук. С освоения этого простейшего приём начинается обучение игре на ложках. Возможность без специальной подготовки выполнять самые сложные ритмические рисунки позволяет детям сразу включиться в процесс музицирования. 
2 способ. Ложки держат в правой руке, между их черенками (посередине) находится указательный палец. Выпуклые стороны черпаков обращены друг к другу, черенки ложек зажаты в ладони руки. 
Ложками ударяют по ладони левой руки, поочерёдно по правой и левой ноге выше колена, по ноге и ладони опущенной вниз руки. 
Коробочка
Брусок из дерева твёрдой породы с резонирующим отверстием. Играют на коробочке палочками. Звук у коробочек разный- от низкого, глухого, до искристо-звонкого. На этом инструменте легко можно исполнить самые сложные ритмические рисунки. 
Погремушка
Изготавливается из глины, из дерева -насыпленные в полость погремушки мелкие камушки, зёрнышки, или другие мелкие предметы при встряхивании издают характерный шуршащий звук. Этот музыкальный инструмент имеет сходство с маракасом-латиноамериканским ударным инструментом. При обучении игре на инструменте особое внимание следует уделять ровному и ритмичному движению кисти руки. 
Колотушка. 
Фигурно вырезанная плоская доска (толщиной 10- 13 см) из твёрдой породы дерева, имеющая ручку и деревянный шарик на верёвочке, прикреплённый к середине верхней части корпуса. 
Удары получаются в результате мелких равномерных движений кисти руки вперёд-назад. Частота ритмичных ударов шарика регулируется за счёт увеличения или уменьшения амплитуды движений кисти руки, а также за счёт длины верёвочки с шариком. 
Курская трещётка. 
Ударный инструмент, обладающий трескучим звуком. Трещётка состоит из пластин, разделённых небольшими планочками, или бусинами, которые нанизываются на шнур. Держат трещётку перед собой за маленькие пластины по краям трещётки. Играть на ней нужно резко сжимая и разжимая одновременно двумя руками. Получается звук, похожий на треск. Или совершая волнообразные движения рук-поднимая то правую, то левую руки. Получается щёлкающий звук. 
Круговая трещётка. 
Состоит из деревянной прямоугольной рамки, посаженной на ось, на которой закреплён зубчатый вал. На противоположной от вала стороне рамки прикреплена пластина, край которой цепляется за зубцы вала, производя сухой трескучий звук. Трещётку держат за ручку и раскручивают прямоугольную рамку в одну или другую сторону. Можно извлекать звук иным способом: держа рамку одной рукой, другой крутить ручку трещётки в определённом ритме. 
Бубенцы. 
Деревянная конструкция с прорезями боковых стен, где на стержнях свободно болтаются маленькие металлические тарелочки. Извлекают звук двумя способами- встряхивание и ударение по ладони или другой части тела. 
Разновидность бубенцов. 
Круглые металлические шарики, внутри которых свободно перекатываются металлические предметы. Прикреплены бубенцы к кольцу из кожи, закреплённой к деревянной рукоятке. Звук этого инструмента имитирует звон колокольчиков русской тройки. 
Колокольчик. 
Простейший ударный инструмент с протяжным, очень ярким звуком. Звукоизвлечение можно производить двумя способами- ударением по колокольчику металлической палочкой и встряхиванием. В результате получается перезвон, который обеспечивает подвижный металлически язычок, ударяющийся о стенки колокольчика. 
Бубен. 
Это ударный инструмент округлой формы, на одной стороне круга имеется мембрана из кожи, по периметру круга в прорезях закреплены металлические тарелочки.Звукоизвлечение производится двумя способами-потряхиванием и ударением по какой либо части тела. 
Эти простейшие музыкальные инструменты должны быть в арсенале любого дошкольного заведения. Они позволяют приобщить ребёнка к исполнительскому искусству без особых затруднений. А исполнение на них русских народных мелодий –весёлых, задорных-позволит получить ребёнку ни с чем не сравнимое эстетическое удовольствие


